

外交部斥日議員竄台：賴當局「媚日謀獨」是死路

【大公報訊】綜合新華社、中新社報道：針對有外媒記者提到日本議員竄訪中國台灣地區並計劃同賴清德會面，中國外交部發言人林劍22日在例行記者會上指出，日本有關議員竄訪中國台灣地區，背棄中日四個政治文件精神和日方自身承諾，違背一個中國原則，中方堅決反對，並已向日方提出嚴正交涉。

「世界上只有一個中國，台灣是中國不可分割的一部分。」林劍說，我們再次敦促日方深刻反省、反思糾錯，撤回日本首相高市早苗的錯誤言論，不得插手中國內政。我們也正告民進黨當局，「媚日謀獨」令人不齒，注定是走不通的邪路、死路。

統治是台灣歷史上最黑暗的一頁。日本必須深刻反省歷史罪責，恪守就台灣問題做出的政治承諾，立即停止挑釁越線。

傅聰說，世界反法西斯戰爭的歷史告訴我們，和平是需要爭取的，和平是需要維護的。二戰勝利後，紐倫堡國際軍事法庭和遠東國際軍事法庭對戰犯的審判，使發動侵略戰爭、雙手沾滿各國人民鮮血的罪魁禍首受到應有的懲處，

把戰爭罪犯永遠釘在歷史的恥辱柱上。有關審判的正義性質不可動搖、不容挑戰。歷史上，日本曾侵略中國、朝鮮半島和東南亞，並進行慘無人道的殖民統治，日本侵略者在台灣犯下罄竹難書的罪行，先後有65萬多台灣同胞慘死在日軍屠刀下，約20萬台灣青年被強徵入伍，2000多名台灣婦女被強迫成「慰安婦」，台灣七成土地被強佔，煤礦、金礦等資源遭到毀滅性開採，這是台灣歷史上最黑暗的一頁。

傅聰強調，要堅決捍衛中國人民抗日戰爭和世界反法西斯戰爭的勝利成果，堅決捍衛戰後國際秩序，決不允許否認和歪曲侵略歷史，決不允許軍國主義死灰復燃，決不允許歷史悲劇重演。作為二戰戰敗國，日本必須深刻反省歷史罪責，恪守就台灣問題做出的政治承諾，立即停止挑釁越線，收回錯誤論。

台北隨機斬人案引恐慌 社會安全網嚴重失靈

治安惡化 台各界批綠營操弄仇恨肇禍

台北市日前發生震驚社會的持刀隨機殺人事件，顯示島內社會安全網嚴重失靈，引發全台恐慌，各地紛紛提高警戒級別。面對治安惡化，島內各界紛紛批評民進黨當局上台以來只顧「拚政治」、搞對立，操弄仇恨、宣揚戰爭，以致社會風氣日趨敗壞。輿論呼籲，全台應強化公共安全，防範類似事件再次發生。



掃碼睇片

【大公報訊】綜合中通社及台媒報道：台灣警方調查顯示，行兇者19日下午在台北車站丟擲煙霧彈，並持刀砍人，造成2人受傷；隨後前往台北捷運中山站路面，在馬路上丟擲煙霧彈，之後持刀闖進附近一家商場隨機傷人。行兇者進入商場後在警察圍堵下跳樓。事件發生後有多名傷者送醫，包括行兇者在內4人死亡。

據台媒披露，兇嫌原為台空軍志願役士兵，因酒駕在2022年遭汰除。其哥哥透露，家人已有5年未與之聯繫，不清楚他的現況。校方表示，兇嫌在校時成績優異，被記多次嘉獎，是師長眼中的好學生，難以相信他犯下震驚社會的案件。警方進入行兇者住處搜索，查獲汽油彈及長刀、面罩、護具等用品，判斷其為預謀作案，並經過長時間縝密規劃與準備。

事件發生後，民進黨當局官員、民意代表等接連發聲，要求強化公共安全。台北市政府成立應變專案小組，要求警察局等各單位啟動全市加強維安戒備和巡檢機制，在人員聚集點、車站、商圈和大型活動周邊加派警力，在周末、夜間等時段加強巡檢，同時在地鐵站開展針對無差別攻擊事件的演練等。

由於時值歲末，聖誕、跨年等節慶活動增多，全台各縣市為防止模仿效應，也提高警戒層級，強化維安部署。

值得注意的是，本次隨機攻擊事件中嫌犯使用了仿製美軍裝備的煙霧彈，

該煙霧彈竟可在台灣網絡購物平台購買，引發各界對治安的憂慮。台軍退役將領栗正傑表示，如果一般老百姓在網上就可以隨意購買到的話，這對治安是很大的一個影響。民進黨當局應該把注意力放在民生，而不是政治鬥爭，民眾最關心的是生命安全。

案件暴露預警不足聯防失效

中國國民黨主席鄭麗文稱，這場悲劇徹底擊碎台灣社會原有的純樸，更暴露社會安全網早已嚴重失靈。台灣真的病了，賴清德不要再花心思製造政治上的對立仇恨，當仇恨不斷蔓延，社會將付出難以想像的代價。

台媒體人吳子嘉批評，這次事件對台灣而言是壞的開始，就像一個大的水壩，一開始漏水，一旦開始垮掉，就破堤了。賴清德應該有一點責任感、一點負罪的心態，認真對待台灣現在的治安亂象。

台灣輿論認為，持刀隨機傷人事件暴露台灣的預警不足、封控失靈、聯防失效，才會讓眾人眼見危機發生卻難以收斂事態，社會韌性在這場壓力測試中顯然是不及格。島內《中國時報》評論指出，近年民進黨當局不斷以「戰爭假想」強化動員和社會防衛韌性，但遇到一件「孤狼式」恐攻事件卻完全失靈。

政府更應思考的是，這些作為是否會因此誘發恐怖行動及製造社會恐慌，畢竟社會和諧是需要全方位的環境相應，整天在宣揚戰爭搞對立，人心能安寧嗎？



台北市19日發生隨機斬人案後，警方加強巡邏。圖為荷槍警員22日在

台產潛艇被曝未達標 英美顧問不敢登船海試

【大公報訊】據中通社報道：台灣首艘自製潛艇「海鯤號」潛艇測試時曾接連發生各種故障，台媒21日最新披露，台軍方直接要求負責建造該潛艇的台船公司以「最低安全標準」進行海上測試，如此高風險操作讓英美等技術顧問都敢上船。

據報道，一開始「海鯤號」安全性就備受質疑，該項目的主要推手——台灣海軍前司令黃曙光與台船公司前董事長鄭文隆為了「打氣」，都宣示自己會隨艇出海進行潛航測試。

但「海鯤號」還在水面測試階段兩人就相繼離職，接任者則表態潛艇測試時不會跟隨上船。

「海鯤號」自建造以來，便屢次發生裝備不齊、測試未達標等情形。該潛艇在泊港測試時就曾發生液壓系統問題，負責的海外廠商數年來一直未能解決。

但台軍出於政治目的，一再催促提前海測，最後台船只能在柴電主機未完成併聯的情況下，讓「海鯤號」第一次完全靠電池電力出海，僅2個小時就返航。

第二次出海時液壓系統全數失效，導致尾舵無法轉向，最後靠艦上士兵以人力操作，才順利返港。

報道稱，就是因為海外監造和技術協作人員都知道「海鯤號」的問題，因此兩次海測都不敢上船。即使尾舵液壓失效問題已得到解決，負責該潛艇戰鬥系統與聲吶整合的美國洛克希德·馬丁公司、負責戰鬥系統整合的雷神公司的外籍人士仍不敢登船出海測試，就怕再遇突發事故。

赴陸參加台商交流活動遭抹黑 藍委：絕不退縮

【大公報訊】據台媒報道：中國國民黨多位民代日前赴廈門參加台商協會活動，卻遭到民進黨抹黑。

國民黨「立委」陳玉珍22日表示，國民黨「立委」絕不會因為民進黨或親綠媒體扣帽子而退縮。她指出，兩岸往來密切，台商、台胞有事求助民進黨當局卻不得其門而入，對於願意協助台生、台商的民代，卻扣上大帽子，國民黨關心台商非常正當，毫無不可告人之處，親綠媒體「標題殺人」實在不應該。

國民黨「立委」參加廈門台商協

會活動引發討論，有親綠媒體連日發文「抹紅」並稱此行是「接旨」，民進黨亦召開記者會攻擊赴陸交流的藍營「立委」。

國民黨22日召開「綠色奇幻文學——廈門『抹紅』記」記者會反擊並說明。

國民黨「立委」吳宗憲說，這次的狀況一模一樣，藉由媒體來「抹紅」，將藍委打成「賣台」，接着再用「賣台」涉及「安全」之名，進行一連串的政治打壓。他強調，綠媒當馬前卒放出虛假訊息後，民進黨政治人物就開始跟上，都是套好的爛招。

國民黨「立委」翁曉玲現身說法表示，這次是自費出席。在廈門台商協會成立33周年慶祝活動上，還有來自大陸三十多個城市的台企協會，看到大家一團和氣，齊心齊力，在各自領域認真打拼，同時對兩岸交流作出積極和重要的貢獻，她内心非常感動，以台商朋友們為榮。

她21日亦發文強調，不會因為民進黨和媒體報道抹黑，失去對促進兩岸和平交流，以及服務與維護兩岸同胞權益的決心。

台治安再亮紅燈 賴當局「急進對抗」路線加劇暴戾氛圍

在商場墜樓身亡。

由此可見，張文犯案過程長達兩三個小時，島內輿論質疑，在這麼長的時間裏，警方在哪裏？為何能讓張文在鬧市從容不迫地來回變裝、放火殺人，甚至企圖脫逃？

民進黨當局時常叫囂要構建「安全韌性」，成立所謂「全社會防衛韌性委員會」，加強「社會安全網」，但實際上不過是其謀求「台獨」、對抗大陸的手段，並非是為台灣民眾安全福祉着想。為了挑起台灣社會對大陸的敵意，民進黨當局故意把大陸抹黑為台灣的所謂「境外敵人」，建立「社會安全網」是為了對付大陸，卻漠視真正存在於台灣社會內部的「定期炸彈」。正如台灣

輿論指出，「社會安全網破口喊了10多年，隨機傷人事件還是重演。賴清德當局口中的『社會韌性』，經常指向遙遠的假想敵，彷彿『威脅』永遠來自海峽彼岸，所謂韌性，不過是政治操弄的口號。其實真正的裂縫往往藏在城市角落，在你我身邊，在被忽略、放棄，甚至制度未及的人群中。執政者忽略內部失序，這才是危及人民安居樂業最大的破口。」有台灣民眾也批評賴當局：「現在台灣治安愈來愈壞，不如抓罪犯，反而去學城鎮戰、學巷戰？」

在張文犯案後，民進黨當局的側翼竟然意有所指地宣揚「張文犯案可能與對岸有關」，推測「張文是陸配之子」，甚至暗指「張文作案資金可能來自對岸」。

倘若賴清德和民進黨不認真反省、吸取教訓，台灣社會便無法建立起真正安全的網，台灣民眾的安全福祉也無法得到保障。

台北一男子持刀徘徊夜市被捕

【大公報訊】綜合中通社及台媒報道：台北士林夜市22日凌晨傳出一男子持刀徘徊事件，民眾發現後當即報警。警方將涉案謝姓男子帶回，並收繳長刀一把。台媒稱，由於近日才發生台北捷運無差別攻擊事件，現場氣氛一度緊張。

有台北民眾報警稱，22日凌晨時分看到一名男子手持長刀在夜市周邊遊蕩，民眾拍下畫面並立刻向警方報案。轄區警方接獲報案後，沿線巡視查訪並同步調閱監控視頻，確認該名男子身份為29歲謝姓男子。報道提到，警員到場

時，謝某身穿胸前印有「壞人」字樣的上衣。警方稱，涉案謝姓男子供述，因不滿有人對其比出不雅手勢，一時情緒失控持刀外出。警方認為，謝某的行為已對公共安全造成威脅，將依相關法規偵辦，並沒收刀具。

此前，台北12月19日傍晚發生無差別攻擊事件，造成包括犯罪嫌疑人在內4人死亡，另有11人輕重傷。在這起案件發生後，台灣網上出現模仿隨機傷人作案的恐嚇貼文，新北警方日前表示依法逮捕3名發布恐嚇信息的民眾。

隔海觀瀾

台北捷運（地鐵）站最近發生駭人聽聞的隨機殺人事件，造成4死11傷，引發台灣社會恐慌。這不禁讓人想起2014年台北捷